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mányos munka helyszíne, az év folyamán számos kiállításnak, író-olvasó 
találkozónak, ill. szenioroknak szóló rendezvényeknek is otthont adott. 

Az informatika és az internet világában, a digitális eszközök terjedésével 
a könyvtárak szerepe az elmúlt évtizedekben jelentősen megváltozott, 
feladatkörük kibővült. A hagyományos könyvtári szolgáltatások mellett 
egyrészt modern információs központokká, másrészt olyan közösségi te-
rekké kell alakulniuk, amelyek szolgáltatásaikon keresztül összekötik az 
embereket, közösségi programjaik és rendezvényeik gazdagítják a helyi 
közösség életét. Ezáltal a látogatók a könyvtárban nemcsak információ-
hoz, hanem élményekhez, kapcsolatokhoz és szellemi gazdagodáshoz is 
jutnak. Ezeknek az új kihívásoknak mi is igyekszünk megfelelni: új szol-
gáltatásokkal, ill. egyfajta közösségépítéssel megpróbáljuk vonzóvá tenni 
intézményünket az olvasók számára. Éppen ezért a központi könyvtár, 
ahol a szépirodalmi és a gyermekrészleg található, egyfajta kulturális és 
közösségi térként is működik, rendezvényeink mára már szervesen be-
épültek a város kulturális életébe, az egyes programoknak állandó láto-
gatói vannak. Fiókkönyvtárunk pedig a tanulás és a kutatás helyszíne: 
a hagyományos, papír alapú információforrásokon kívül elektronikus 
dokumentumokkal, témafigyeléssel, forrásmunkák gyűjtésével segítjük 
a diákok, kutatók munkáját. 

Lássunk egy kis ízelítőt az idei év rendezvényeiből, amelyekkel igyekez-
tünk valamennyi korosztályt és érdeklődési körű látogatót megszólítani. 

Baba-mama klub
Gyermekrészlegünkön kéthetente gyűlnek össze a baba-mama klub tagjai, 
ahol a fiatal anyukák szakképzett vezetők mellett (Ozimy Klaudia, Jakab 
Szilvia) megosztják egymással a tapasztalataikat, miközben a legkisebbek 
különböző fejlesztő játékokkal szórakozhatnak. A foglalkozásokat időkö-
zönként a gyermekneveléssel kapcsolatos előadásokkal is színesítjük.
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TISZTELT OLVASÓINK!

Könyvtárunk a 2024-es évben is 
eredményes évet tudhat maga mö-
gött, számos újítással, rendezvény-
nyel, közösségi programmal. Ebben 
a kiadványban szeretnénk összefog-
lalni az elmúlt év történéseit, átte-
kintést nyújtani tevékenységünkről, 
a közelmúlt eseményeiről. 

Könyvtárunk két helyszínen, az Eöt-
vös utca 35. szám alatt található köz-
ponti könyvtárban és a Nádor u. 8. 
szám alatt található fiókkönyvtárban 
székel. A központi könyvtár az épület 
felújítása óta egyfajta családi könyv-
tárként működik, a szépirodalmi 
részlegnek, egy tanulószobával ki-
egészülő gyermekrészlegnek és egy 
tágas rendezvénytérnek ad otthont. 
A Nádor utcai fiókkönyvtár a tudo-
mányos/ismeretterjesztő könyvtár 
szerepét tölti be: itt található a szak-
könyv- és ismeretterjesztő állomány, 
a helyismereti gyűjtemény, a kézi-
könyvtár, valamint egy tanulószoba. 
A látogatóknak lehetőségük van 
napilapok és folyóiratok – elsősor-
ban tudományos, ismeretterjesztő 
jellegűek – olvasására, kölcsönzésé-
re is. Könyvtárosaink avatott segít-
séget nyújtanak a felhasználóknak a 
helytörténeti anyagok feldolgozásá-
ban, irodalom- és témafigyelésben, 
adatok és forrásmunkák gyűjtésé-
ben adott témakörben, és itt inté-
zik a könyvtárközi kölcsönzéseket is. 
Amellett, hogy ez a részleg elsősor-
ban a kutatás, a tanulás és a tudo-



 

Könyvtárismeret és olvasóvá nevelés – foglalkozások óvodáknak, iskoláknak

Könyvtárunkat havi rendszerességgel látogatják a helyi óvodások és 
iskolások. A legkisebbeknek gyermekkönyvtárosaink tematikus foglal-
kozásokat szerveznek az éppen aktuális évszakhoz, ünnepkörhöz, kör-
nyezetvédelemhez, hagyományőrzéshez stb. kötődően. A foglalkozások 
során a gyerekek dramatizált mesék (bábozás, papírszínházas előadá-
sok), játékos foglalkozások, kvízek, kézműves foglalkozások kíséretében 
ismerkednek az olvasás és a könyvek világával.

Általános és középiskolások számára rendhagyó irodalomórákat, könyv-
tárismereti játékokat és csapatépítő játékokat kínálunk, előre megbe-
szélt témakörökben. A foglalkozások során igyekszünk kapcsolódni az 
iskolai tananyaghoz vagy az éppen aktuális évszakhoz, ünnepkörökhöz. 
Jó lehetőség ez az iskoláknak, hogy a tananyagot játékos formában sa-
játítsák el, vagy éppen tartalmasan töltsék ki az oktatás nélküli napokat.

 

Gyermekrészlegünk évről-évre bekapcsolódik több országos vagy nemzet-
közi szintű olvasásnépszerűsítő programba, mint pl. az Andersen-éjszaka, 
az Olvassunk együtt (Čítajme si!) vagy a Felolvasómaraton elnevezésű ren-
dezvényekbe. 

Széles programkínálattal várjuk a felnőtt látogatóinkat is, rendszeresen 
szervezünk író-olvasó találkozókat, beszélgetőesteket, tudományos vagy 
közéleti témájú előadásokat. Havonta megrendezésre kerül a Szinnyei Szalon 
elnevezésű beszélgetőestünk, melynek keretén belül az idei évben egy új so-
rozatot indítottunk Popkult elnevezéssel. Ezzel a sorozattal elsősorban 
a fiatalabb korosztályt szerettük volna megcélozni, ezért minden alka-
lommal olyan vendégeket hívtunk, akik az őket érdeklő témákban, iro-
dalmi műfajokban alkotnak, mint pl. a fantazy vagy a sci-fi irodalom egy-
egy jeles képviselőjét, vagy éppen egy-egy képregényrajzolót, grafikust. 
A nagy sikerre való tekintettel a sorozatot a következő évben is tovább 
folytatjuk.
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Ugyancsak népszerű rendezvénysorozatunk a Mindentudás könyvtára, 
ahol minden alkalommal egy-egy tudományterület kerül fókuszba – az 
informatikától a gazdaságtudományon át a történelemig nagyon sokféle 
tematikával találkozhattunk.

Az utazások, idegen tájak megismerése iránt érdeklődők vetítéssel egy-
bekötött úti beszámolókon vehettek részt, ahol az előadók beszámoltak 
saját tapasztalataikról, gyakran kalandos utazásaikról.          

                                                 
     
                                                              

A Hét szépség (Sedem krás) című sorozatunkon az est házigazdája, 
Daniela Kapitáňová minden alkalommal egy-egy neves közéleti vagy 
irodalmi személyiséget látott vendégül, és faggatott életéről, munkás-
ságáról, a számukra fontos értékekről.

A zenekedvelők számára a Zeneszalon elnevezésű rendezvénysorozatun-
kon egy-egy hazai vagy külföldi neves zenésszel, karnaggyal szerveztünk 
zenéléssel egybekötött beszélgetéseket. 

A filmek kedvelői filmklubunkban havi rendszerességgel tekinthették 
meg a legújabb művészfilmeket, amelyeket többször közönségtalálko-
zóval is egybekötöttünk - vendégül látva a film alkotóit, színészeit.
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Az év legkiemelkedőbb rendezvénye könyvtárunkban az Irodalom 
határok nélkül című háromnapos fesztivál volt, amely keretén belül 
márciusban, a könyv hónapja alkalmából három napon keresztül számos 
rendezvénnyel szórakoztattuk nemcsak a város, hanem a tágabb régió 
irodalom- és művészetkedvelő lakosságát: sor került irodalmi beszélge-
tőestekre, koncertekre, zenetörténeti beszélgetésekre, zenei városnéző 
sétára, kézműves foglalkozásokra, gyerekkoncertekre.

Könyvtárunk mindkét épülete egész évben otthont ad különböző kiállításoknak 
–  képzőművészeti vagy fotókiállításoknak. Az idei évben többek között Kocsis 
Orsolya helyi képzőművész vagy a Temesvári Magyar Ifjúsági Szervezet 
(TEMISZ) Természeti kincseink című fotókiállítását, több gyermekkönyv il-
lusztrációkból készült kiállítást (pl. Körtánc – Kolotoč) vagy Marta Rajková úti 
fotóit tekinthették meg az érdeklődők, de rendszeresen kiállítanak nálunk a 
helyi művészeti alapiskola növendékei is.  

Könyvtárunkban külön odafigyelünk idősebb olvasóinkra, akiket színes 
programokkal várunk: rendszeresen szervezünk digitális készségfejlesztő 
tanfolyamokat, agytréninget szenioroknak, egészségmegőrzéssel kap-
csolatos előadásokat. Idősebb olvasóink nagyon szeretik a rendszeresen 
megrendezésre kerülő kézműves foglalkozásokat is. Legközkedveltebb 
azonban a szenior örömtánc, ahol szakképzett oktató vezetésével heti 
rendszerességgel a mozgásfejlesztésre, koordinációs képességek fejlesz-
tésére irányuló táncoktatás zajlik. A foglalkozások rendkívül jó hangulat-
ban telnek, és a mozgásfejlesztés mellett csapatépítő, szociális megtartó 
erejük is van.
 

Könyvtárunkban már harmadik éve működik könyvklub, ami egyre több ta-
got számlál. A lelkes olvasók havi rendszerességgel találkoznak, és megvitat-
ják az éppen olvasásra kijelölt könyvet. A könyvklubot egyik könyvtárosunk 
vezeti, aki vagy tematikusan, vagy éppen országok-szerzők-könyvek tematika 
alapján jelöli ki az aktuális olvasnivalót. 
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Az elmúlt év egyik fontos célkitűzése a zöld szemlélet megvalósítása 
volt könyvtárunkban. A fenntartható jövő építésében elengedhetetlen a 
környezettudatosság és az ökológiai szemlélet meghonosítása, amihez a 
saját eszközeivel könyvtárunk is szeretne hozzájárulni. Ennek érdekében 
2024 szeptemberétől néhány alapvető környezettudatos intézkedést ve-
zettünk be, ill. kidolgoztuk a jövőre vonatkozó terveinket. Ami már meg-
valósult ezek közül: 
• a könyvtár területén mindenütt szelektív hulladékgyűtőket helyez-

tünk el
• az épületben található ivókútnál és kávéautomatánál csak papírpo-

harat használunk
• rendezvényeinken nem kínálunk műanyag flakonos üdítőket
• odafigyelnünk a hulladékcsökkentésre (pl. nyomtatás esetén)
• a nyári melegben a könyvtár épülete elé madáritatót, a téli időszak-

ban madáretetőt helyeztünk ki
• honlapunkon zöld rovatot indítottunk
• a gyermekeknek szóló foglalkozások közé beépítettük a környezet-

tudatos szemléletformálást, ill. tematikus ökológiai foglalkozásokat

És ez csak a kezdet! Ökológiai tevékenységünket folyamatosan bővítjük, 
bízva abban, hogy kezdeményezéseink nemcsak a környezetre gyakorol-
nak pozitív hatást, hanem a könyvtár látogatóit is fenntarthatóbb élet-
mód folytatására inspirálják majd.

Mivel az ökológiai szemlélettől az állatok védelme sem áll távol, bekap-
csolódtunk az Állatvédelmi Oktatásért Alapítvány által meghirdetett 
Állatbarát könyvtár programba, melynek keretén belül a különböző 

állatos kihívások mellett a négylábú kedvencek előtt is megnyitottuk 
könyvtárunkat, ill. karácsony előtt a helyi macskamenhely számára szer-
veztünk gyűjtést.

Az idei évben egy másik projektünk is kezdetét vette: könyvtárunk csat-
lakozott a CVTI (Centrum vedecko-technických informácií/Tudomá-
nyos-Technikai Információk Központja) kezdeményezéséhez, amelynek 
köszönhetően hamarosan egy intelligens laboratóriumot, ún. Smart 
Labot rendezünk be könyvtárunkban, különböző digitális eszközökkel 
(3D nyomtatókkal, szublimációs nyomtatókkal, pirogravírozó készülék-
kel) felszerelve, ahol iskolásoknak szervezünk majd interaktív foglalkozá-
sokat. A projekt keretén belül több laptop is érkezik majd hozzánk, ame-
lyeknek elsősorban az idősek számára meghirdetett digitális készségek 
fejlesztése tanfolyamokon vesszük majd hasznát. 
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LEGFONTOSABB MUTATÓK A 2024-ES ÉVBEN

Könyvállomány

A SZJK állománya a 2024-es évben 2 690 db dokumentummal gyarapo-
dott, ebből vásárlással 1 110 db-bal, 16 465,78 € értékben. Ajándékozás 
útján 1 580 db dokumentummal gyarapodtunk, 14 363,71 € értékben. 
Ezáltal a könyvállomány nagysága a 2024. év végére elérte a 104 145 db 
dokumentumot. A gyarapítás mellett az állomány apasztására is sor 
került: 337 db elhasznált, idejétmúlt dokumentumot selejteztünk ki. 
Az év folyamán könyvtárunkban 72 db időszaki kiadvány (napilap és 
folyóirat) volt elérhető, összesen 85 példányban.  A dokumentumál-
lomány a KIS DAWINCI integrált könyvtári rendszerben került feldol-
gozásra. A SZJK állományába tartozó könyv jellegű dokumentumok, 
periodikumok és egyéb dokumentumok egy része kölcsönözhető, más 
részük helyben használatos. A könyvállomány 99%-a szabad hozzáféré-
sű. A könyvtár szolgáltatásai közé tartozik a könyvtárközi kölcsönzés és 
a nemzetközi könyvtárközi kölcsönzés, irodalomkutatás, témafigyelés, 
bibliográfiai szolgáltatások.                                                           
     
Kölcsönzések 

A 2024-es évben a felhasználók összesen 65 995 db dokumentumot köl-
csönöztek, ebből a felnőtt olvasók kölcsönzéseinek száma 32 992, a gyer-
mek olvasók kölcsönzéseinek száma 24 268, napilapokat és folyóiratokat 
összesen 8 735-t kölcsönöztek. Helyben használatra összesen 9 551 doku-
mentumot vettek igénybe, ami a kölcsönzések 14,47 %-t teszi ki. 

Felhasználók, látogatók

Könyvtárunknak a 2024-es évben összesen 2 425 rendszeres felhaszná-
lója/olvasója volt, ami az előző évhez viszonyítva határozott növekedést 
jelent. Ebből 1 097 a felnőtt, 1 328 a gyermek olvasók száma. A ren-
dezvények és könyvtárismereti foglalkozások látogatóinak száma 12 113 
volt, a látogatók teljes létszáma 27 986. 

Bibliográfiai tevékenység

A helytörténeti és bibliográfiai részleg a Nádor utcai fiókkönyvtárban, 
három tágas helyiségben áll az olvasók rendelkezésére, ahol a régiót 

érintő szakirodalom – könyvek és regionális folyóiratok találhatók. Az 
olvasók itt helytörténeti kutatásokat végezhetnek, bibliográfusunk szak-
mai segítséget nyújt a régióval kapcsolatos kutatásokban. Ugyancsak 
rendszeresen szervezünk helyismereti foglakozásokat alap- és középis-
kolásoknak, ahol könyvtárosaink megismertetik a résztvevőkkel régiónk 
nevezetességeit, történelmét, hagyományait. 

Módszertani tevékenység

Könyvtárunk a városi könyvtár funkciója mellett a regionális könyvtár 
szerepét is betölti, ebből kifolyólag a Komáromi járás könyvtári-mód-
szertani központja. A települési könyvtárakban tett rendszeres módszer-
tani látogatásokon igyekszünk segítséget nyújtani a helyi kollégáknak a 
szakmai kérdésekben, a kötelező dokumentáció vezetésében, a könyvtá-
rak fejlesztési lehetőségeiben. Egyúttal tanácsadást nyújtunk a pályázati 
lehetőségek kiaknázásához is.

2024-ben a Komáromi járásban immár másodszor hirdettük meg az 
„Év könyvtára – 2024” díjat. Az elismeréssel azon könyvtárakat dí-
jaztuk, amelyek kiemelkedő teljesítményt nyújtottak az adott évben. 
Az 1. helyezést a naszvadi könyvtár, a 2. helyezést a szentpéteri, a 3. 
helyezét pedig a martosi könyvtár érte el. Emellett az idei évben két 
könyvtárost: Asztalos Mártát – a könyvtárszakmában hosszú évtizede-
ken keresztül végzett áldozatos munkájának elismeréseként és Molnár 
Lászlót – a búcsi települési könyvtár újraindítása terén végzett áldoza-
tos munkájáért elismerésben részesítettünk.
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18 19

A járásunkban működő települési könyvtárakat igyekszünk a jövőben is tá-
mogatni, szakmai tanácsadással, egyéb ötletekkel segíteni a munkájukat.

Mint a fentiekből is kitűnik, könyvtárunk 2024-ben is eredményes évet 
zárt, bízunk benne, hogy bővülő szolgáltatásainknak és színes program-
kínálatunknak köszönhetően ezentúl is érdemes lesz betérni hozzánk.

Várja Önöket a Szinnyei József Könyvtár!



Szerkesztő: Török Ágnes

Szinnyei József Könyvtár, Komárom, 2025

Összeállította: Török Ágnes

Felelős szerkesztő: Fabó Mária


